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 INFORMAŢII GENERALE - AUSTRALIA 
 

- condiţii de intrare şi regim de şedere 
Cetăţenii români au nevoie de viză pentru a putea călători în Australia, indiferent de tipul de paşaport 

(diplomatic, de serviciu sau simplu) şi de scopul călătoriei. Durata de şedere depinde de tipul de viză şi este 
specificată în colantul care se aplică în paşaport. În mod uzual, vizele turistice se acordă cu un drept de şedere 
de 3 până la 6 luni, într-un interval de un an de la data eliberării. Perioada de valabilitate a vizelor pentru 
vizitarea familiei este, în general, de pană la 3 luni, dar în anumite condiţii acestea pot fi acordate şi pentru 
perioade de până la un an. Scopurile cele mai frecvente pentru care se acordă vizele sunt: afaceri, angajare în 
munca pentru perioade limitate (maxim 4 ani), participare la evenimente, vizită la familie, tratament medical, 
tranzit, cursuri de pregătire profesională, studii.  

Nu există posibilitatea obţinerii vizei la frontiera australiană. Cetăţenii români au nevoie de viză inclusiv 
pentru tranzitul aeroportuar.  

Cetăţenii români pot depune cererile de vize turistice (subclasa 676) şi electronic, utilizând sistemul 
e676. Acest serviciul poate fi accesat din orice ţară, 24 de ore din 24, şapte zile pe saptămână, pe pagina de 
internet a Departamentului Imigrării şi Cetăţeniei (www.immi.gov.au). 

Începând cu data de 1 iulie 2007 cererile de vize turistice depuse prin sistemul electronic e676 şi 
cererile de vize de afaceri (subclasa 456) având valabilitate de maxim 3 luni se procesează gratuit pentru 
cetăţenii Uniunii Europene. Cetăţenii români care depun cererile de vize direct la Ambasadele sau Consulatele 
Generale ale Australiei vor trebui să achite, în continuare, taxa consulară corespunzătoare (în valoare de 75 de 
dolari australieni). 

Permisele de şedere, atât cele temporare (cu valabilitate de maxim 4 ani), cât şi cele cu drept de 
şedere nelimitat, se acordă pentru unul dintre următoarele scopuri: afaceri, angajare în muncă, reîntregirea 
familiei sau studii. Există două programe guvernamentale create pentru asistenţa persoanelor care doresc să 
se stabilească în Australia: programul de migraţii (destinat migraţiei membrilor de familie ai cetăţenilor 
australieni, foştilor cetăţeni australieni sau rezidenţi permanenţi în Australia, precum şi specialiştilor în anumite 
domenii de interes) şi programul umanitar (destinat refugiaţilor).  

Pentru verificarea condiţiilor particulare de obţinere a vizelor  de intrare prevăzute de legislaţia 
naţională australiană, se recomandă consultarea informaţiilor oficiale furnizate de autorităţile australiene:  

• Departamentul australian al Imigraţiei şi Cetăţeniei ( www.immi.gov.au)  
• Ambasada Australiei la Belgrad (Cika Ljubina 13, 11000 Belgrad, Serbia si Muntenegru; Tel: (+381) 11 

330 3400; Fax: (+381) 11 330 3441; E-mail: dima-belgrade@dfat.gov.au; Web site: 
www.serbia.embassy.gov.au)   

 
- ameninţări teroriste 

Riscul ameninţărilor teroriste în Australia este scăzut, însă cetăţenii români trebuie să aibă în vedere 
riscurile globale pe care fenomenul terorist le poate produce oriunde în lume. Autorităţile australiene menţin un 
sistem de alertă asupra posibilelor atacuri teroriste, care poate fi consulat la adresa internet 
http://www.nationalsecurity.gov.au. Recomandăm cetăţenilor români care călătoresc sau se află în Australia să 
consulte periodic informaţiile prezentate de autorităţile australiene şi să urmeze recomandările acestora. 

 
- siguranţă şi criminalitate 

Australia este considerată o ţară sigură, inclusiv la nivelul infracţiunilor de genul furturi, înşelăciuni, 
trafic de valută etc. Cu toate acestea, recomandăm cetăţenilor români să adopte o atitudine precaută şi să 
manifeste atenţie în ceea ce priveşte păstrarea şi depozitarea banilor, obiectelor de valoare, altor documente 
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proprii (paşaport, bilete de avion etc). Recomandăm cetăţenilor români să se asigure că documentele proprii, 
banii si obiectele de valoare sunt păstrate în loc sigur.  

 
În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă contactarea 

celui mai apropiat birou al poliţiei. În cazul pierderii paşaportului românesc, se recomandă sesizarea atât a 
biroului local de poliţie cât şi a unei misiuni diplomatice a României în Australia.  

În cazul unor incidente grave (accidente, tâlhării), care necesită intervenţia imediată a autorităţilor 
australiene, trebuie apelate următoarele numere de urgenţă:  

• 000 urgente medicale, accidente grave, incendii  
• 131444 poliţia  
Se recomandă, de asemenea, sesizarea oficiului consular român cel mai apropiat, care poate acorda 

asistenţa consulară în condiţiile prevăzute de lege.  
 
- transportul public 

Transportul interurban se poate face pe toate căile cunoscute (tren, autobuz, autoturism, avion). Deşi 
există o reţea bine dezvoltată de trenuri şi autobuze, modalitatea de transport preferată este cea cu avionul, 
datorită distanţelor foarte mari existente între oraşele australiene. 
 

- sistemul medical 
Cetăţenii români nu beneficiază de asistenţă medicală gratuită în Australia. Costurile pentru asistenţa 

medicală sunt foarte mari, motiv pentru care recomandăm persoanelor care călătoresc în acest stat să încheie 
asigurări medicale de călătorie la plecarea din România. De asemenea recomandăm celor interesaţi să solicite 
agenţiei cu care au încheiat contractul de asigurare în România şi coordonatele unităţilor medicale (publice sau 
private) din Australia care le vor accepta asigurarea.  

Cetăţenii români pot încheia asigurări medicale şi pe durata şederii în Australia.  
Nu există reglementări speciale legate de efectuarea unor vaccinuri înainte de intrarea pe teritoriul 

statului australian.  
 

- condiţii privind traficul auto 
Circulaţia auto se desfaşoară pe partea stângă a drumului. Starea generală a drumurilor este în 

general foarte bună. Există însă, în special în zonele izolate din interiorul continentului şi drumuri foarte dificile 
şi neamenajate, pe care se recomandă accesul numai cu autovehicule de teren. Regulile de circulaţie sunt 
determinate de sistemul de circulaţie pe partea stangă. În intersecţiile cu sens giratoriu, prioritate are 
automobilul aflat deja în intersecţie. Purtarea centurii de siguranţă este obligatorie, inclusiv pentru pasagerii de 
pe locurile din spate ale maşinii. Pentru copii există sisteme speciale de centuri de siguranţă, în funcţie de 
vârsta acestora. 

 
- permisul de conducere 

Cetăţenii români aflaţi în vizită în Australia pot circula cu permisul de conducere românesc pentru o 
perioadă de maxim 3 luni. După trecerea acestui interval de timp, persoanele interesate vor trebui să obţină 
permisul australian de conducere. Pentru aceasta vor susţine examen teoretic şi probă practică.  

Valabilitatea permisului australian diferă, putând fi de 1, 3 sau 5 ani.  
Constituie infracţiuni conducerea sub influenţa băuturilor alcoolice sau a drogurilor; refuzul de a se 

supune controlului privind alcoolemia; a nu opri dupa o coliziune care a provocat rănirea unei persoane; 
depaşirea vitezei legale; conducerea fără permis etc. 
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- informaţii privind cazurile de accidente de circulaţie 
Numărul de telefon pentru urgenţe medicale, accidente grave, incendii etc. este 000. Acest număr este 

gratuit şi este valabil pentru tot teritoriul Australiei. În caz de nevoie, cetăţenii români au posibilitatea de a 
solicita interpret (număr de telefon în Australia: 131450). 

Poliţia australiană poate fi contactată la numărul de telefon 131444. 
 

- reglementări vamale 
Australia aplică unele dintre cele mai stricte reglementări vamale. Din necesitatea de a proteja un 

ecosistem fragil, autorităţile interzic ferm, prin politica de carantină, introducerea în Australia a produselor 
animale şi vegetale (alimente, obiecte din lemn, sol, plante etc.). Încercarea de a introduce în Australia produse 
din categoriile de mai sus este considerată infracţiune şi, în funcţie de gravitatea faptei, poate avea drept 
consecinţă plata unor amenzi şi chiar detenţie. Sumele mai mari de 10.000 de dolari australieni sau 
echivalentul lor în valută convertibilă vor trebui declarate la sosirea sau plecarea din Australia.  

Este strict interzisă introducerea în Australia a produselor alimentare, medicamentelor şi armelor de 
catre persoane care nu deţin permis în acest sens.  

În situaţia în care există dubii cu privire la posibilitatea introducerii unui produs în Australia, acesta va 
trebui declarat la vama sau aruncat în coşurile special amenajate în acest sens, existente în aeroporturi. 

Începând cu data de 31 martie 2007 au devenit aplicabile noi reglementari privind transportul de 
lichide, aerosoli şi geluri la bordul aeronavelor cu sosire în sau plecare din Australia. Reglementările sunt 
conforme cu cele ale Uniunii Europene şi au fost introduse în cadrul măsurilor de prevenire a atacurilor 
teroriste cu explozibili lichizi.  

Prezentele norme limitează cantitatea de lichide, aerosoli sau geluri, care pot fi transportate de 
pasageri aeronavelor, la 100 de mililitri/persoană. Recipientele ce conţin astfel de substanţe vor trebui sigilate 
în pungi transparente de plastic având capacitatea de 1 litru. Pe cale de excepţie, se permite transportul de 
medicamente, dacă acestea sunt însoţite de prescripţie medicală, şi produsele alimentare pentru nou născuţi. 

 
- regimul medicamentelor 

Medicamentele sau alte produse farmaceutice trebuie declarate la intrarea în Australia. Se recomandă 
ca acestea să fie însoţite de prescripţie medicală în care să se specifice starea de sănătate a persoanei şi 
medicaţia recomandată. Pentru anumite produse medicinale poate fi necesară aprobarea de import sau 
acordul serviciului australian de carantină.  

Introducerea medicamentelor care produc creşterea performanţelor sportive este interzisă. Sunt 
interzise medicamente care conţin narcotice, anfetamină, halucinogene, barbiturbice. De asemenea, este 
interzisă introducerea vaccinurilor, a substanţelor anabolice sau androgine, steroizi, hormoni de creştere, 
eritropoietine (EPO).  

Produsele de medicină tradiţională pot conţine părţi vegetale sau ale unor specii pe cale de dispariţie 
(preparate din aloe, ginseng, corn de rinocer, venin etc). Introducerea acestora în Australia este restricţionată 
sau interzisă.  

Pentru informaţii suplimentare, trebuie contactat 
Department of Health and Age Care, Therapeutic Goods Administration  
Tel: 00-61-2-6272-4758; 00-61-2-6232-8610;  
Fax: 00-61-2-62732097; 00-61-2-6232-8605  
Web site: www.health.gov.au/tga  

 
- regimul animalelor de companie 

Animalele de companie nu pot fi aduse în Australia direct din România. Există posibilitatea importului 
indirect în acest caz, animalul respectiv trebuind să stea pe teritoriul unui stat terţ pentru o perioadă de cel 

http://www.health.gov.au/tga
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putin 6 luni. Recomandăm persoanelor interesate să contacteze direct serviciul de carantină al unuia dintre 
statele terţe agreate de autorităţile australiene. O listă a acestor state se poate găsi la adresa: www.affa.gov.au 
 (Department of Agriculture, Fisheries and Forestry).  
 
  Informaţiile privind condiţiile de călătorie ale cetăţenilor români în străinătate se regăesesc pe pagina 
de internet a Ministerului român al Afacerilor Externe, la secţiunea “Sfaturi de călătorie”, la adresa 
http://www.mae.ro/index.php?unde=doc&id=29799&idlnk=3&cat=29919 . 
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